MaremaTnuko TakmMuueme ,,Kenryp 0e3 rpanuna” 2018.
9 — 10. pa3pen

3agauu koju epege 3 iioena

1. Konuka je gy:kuna Tpehie cTpanmiie TPOyIiia, ako Cy Ay XKHMHE ABE CTpaHuIle b U 2, a ayxuHa Tpehe
CTpaHuUlIE je Hemapan 0poj?

A) 3 B) 4 B) 5 I) 6 a7

2. Heke anmke Ha ciumy gecHo GpopMupajy iaHIe (Ha CIHITH je TO O3HAYCHO
Kao0 J1a jeliHa ajlka IIPoJIasy Kpo3 ,,pyIly Yy APYroj; allke KOje Cy HalpTaHe Kao

Jla Cy jeaHa IpeKo apyre Hucy Aeo yanna). Kommko mma ajgku y HajayKeMm @z}@
8

JIAHITYy Ha CIIUIM?

A) 3 b) 4 B) 5 I 6 7

3. 36up 5 y3acronuux npupoaHux 6pojesa je 102018, Komuka je Bpennoct cpemmer (Tpehier) o1 mux?

A) 102013 B) 52017 B) 102017 I 22018 ) 2.102017

4. Pacrojame o1 Bpxa Madke KOja CraBa Ha ITOAY 10 BpXa Mayke Koja ceam Ha croiy je 150 cm, a
pacrojame oJ1 BpXa Madke Koja ceu Ha MOy 10 BpXa Madke Koja craBa Ha croiy je 110 cm (BumeTn
cimky ucnon). Kommka je BucrHa cToja HA KOME Mayka y IIPBOM CIIy4ajy CTOjH, 2 y APYTrOM JIeXH?

A) 110cm b) 120cm B) 130cm I 140cm ) 150 cm

5. ¥V MuomreBoj MopoauIy CBaKo JeTe NMa HajMamke IBa OpaTa M HajMame jeqHy cecTpy. Hajmamu
Moryhu 6poje aeue y MIIomeBoj mopoauia je:

A) 3 B) 4 B) 5 I) 6 a7

6. Heka cy X, Y u Z moBpliyHe OCeHUEHHX [€I0Ba MOIyAapHUX IpaBUiIHMX Inecroyrimosa A, B u C,
penoM, mpuka3zaHux Ha cimim ucnoa. Koju oz cinenehux mckasa je rauan?

A B C

A X=Y=7 B)Y=Z#X
B) Z=X#Y T)X=Y#Z JI) cBaka oxnospumna X, Y u Z uma pa3InIuTy BPeTHOCT

7. 36up 25% 6poja 2018 u 2018% 6poja 25 je:
A) 1009  B) 2016  B) 2018  T) 3027  JI) 5045
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8. Heke mudpe y Taunom cabupamy Ha CIHIM ASCHO CYy 3aMCHCHE CIIOBIMA P45
P,Q, RuS. Konuka je Bpeanoct 360upa P + Q + R + 5? YORS

A) 14 B) 15 B) 16 I) 17 24
) ) ) ) iy 6 54

9. Mwumuna je kymmna 42 jadyke, 60 kajcuja m 90 xpymraka. OHa ey 1a cBo Bohe Koje je KyImuia
IIOACTI Ha jedHake Tpyle M MOKJIOHM MX CBOjuM IpujaresbuMa. Koju je HajBehm Gpoj rpyma koje
Munuia Moxe j1a HarpaBu?

A)3 B)6 B) 10 N 14 O 42

10. Ha ciumy JecHO MPUKA3aHO je KAKO ce MOXEMO KPeTaTH W3 A
tauke A 10 Tauke B mparehu crpenune. Ha KOIMKO pasimnauThX /
HaypHa MoxeMo cTuhu u3 tauke A y Tauky B kpehyhu ce no mu- — —»
HHjaMa U y CKJIaJly ca CMepOBHMa CTpennua’

A) 20 B) 16 B) 12 N9 ) 6 /]

3agauu xoju epege 4 iioena
1
11. Konuko mudpapa uma 6poj 9 102018 . (102918 — 1)?
A) 2017 B) 2018 B) 4035 ) 4036 ) 4037

12. ¥V mm3y je nammcano 105 npupoanux Opojesa: 1,2,2,3,3,3,4,4,4,4,5,5,5,5,5, ... (cBaku 6poj
7 je HamucaH TayHo n myTa). Konmko 6pojeBa oBor Hu3a je 1ebuBO OpojeM 37?

A4 B)12 B2l I 30 ) 45

13. Ocam monykpyroBa je HAPTAHO YHYTap KBaApaTa cTpaHule AyxuHe 4 (crmka
necHo). Kommka je moppimHa 6e1or (HeoceHUEeHOT) fiefta KBaapaTa?

A) 27 b) 8 B) 6+ I 37 -2 ) 3w

14. Onpehenor mana 40 Bo30Ba MPEBO3M IMyTHUKE, CBAKU CaMO Ha pelaifju u3Mely nBa rpama oj et
Benukux rpagosa M, N, O, P u ). 10 Bo3oBa je mytoBaio Ka rpaay M unu ox rpamga M. 10 Bo3oBa
je mytoBajo ka rpaay [N mmm ox rpama IN. 10 Bo3osa je mytoBajo ka rpaay O wmm ox rpaga O, a 10
BO30Ba je MyToBaJo Ka rpany P wimu on rpama P. Konuko Bo30Ba je MyTOBAIO Ka Tpaay () Win of
rpaga Q?

A)O B)10 B 20 TI) 30 I 40

15. Ha YuuBep3uTeTy ApYIUTBEHUX HayKa MOT'Y Ce CTYAMpATH je3uly, ucropuja u ¢punozodpuja. 35%
CTy/IeHaTa KOjU CTyAMpPajy je3UKe, CTyIupa eHIJIECKH je3uK, 13% yHMBEP3UTETCKUX CTyIeHATa CTYAupa
HEeKW JIPYTU je3UK, a He eHIVIECKH, 4 HUjefaH CTYAEHT He CTYAupa BHIIE OJ jeqHor jesuka. Kommko
[POIIEHATA YHUBEP3UTETCKUX CTyIeHATa CTyaupa je3uke?

A) 13% B) 20% B) 22% I 48% ) 65%

16. Ilerap je xemeo Aa Kynmu K\BHUTY, ald HUje nMao HoBIa. Kymuo je y3 momoh cBor oma u cBoja aBa
Opata. bberos ortam My je a0 MOJMOBUHY Of M3HOCA KOjU Cy My Jalla ieroa Opaha. Hberos crapuju
Opat my je mao Tpehuny ox oHora mTo ¢y My APYrH Jajiu, a mitahm Opat my je mao 10 eBpa. Komnmka je
Ouna 1eHa Kbure y eBpuma?

A) 24 b) 26 B) 28 I 30 o 32
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17. Komko TponmdpeHnx IpupoIHUX OpojeBa IMa 0COOMHY Ia je ABOIMGpPpeHH 6poj ToOHjeH OpHcaH-
JEM HETOBE Cpeame MUQPe jeTHAK HBErOBOj IEBETUHN?

A) 1 B) 2 B) 3 I 4 D 5

18. Komuxo ce myTta cabupak 20182 mojasibyje UCIO/ KBaAPATHOL KOPEHA TAKO Jd BAXHU jeJHAKOCT:

V/20182 + 20182 + - - - + 20182 = 2018107

A) 5 B) 8 B) 18 I 2018% ) 2018'8

19. [IBe 3rpaze ce Haja3e y UCTO] YIIHIM Ha pacrojamy 250 m jemHa on apyre. Y MPBOj 3Tpaau KUBHU
100 crynenara, a y npyroj 3rpaau xuBu 150 crynenara. I'me 6u Oumo moTpedHO M3rpaautu ayToOyCcKy
CTaHUITY, TAKO J1a YKYIIHO pacTojame Koje OU CBU CTYIEHTH, KOJH XKUBE Y OBE JBE 3rpajie, IpeTa3iin
oJ1 OBe ayTOOYCKe CTaHUIIE IO CBOjUX 3rpaja Ouio HajMame Moryhe?

A) wucnpen mpBe 3rpaae

b) na ynammenoctu 100 m on mpBe 3rpajie
B) na ymassenoctu 100 m ox mpyre 3rpanae
I') ucnpen npyre 3rpaje

M) Ouno rae u3mely oBe ABe 3rpanae

20. Y mpasuaHoM 2018-0yriy yja cy TeMeHa HyMeprcaHa pemnoM opojeBuMa ox 1 mo 2018, manprane
Cy IBe mujaroHajie. JemHa oJ HaUpTAaHMX AMjaroHaa MOBE3yje TeMEeHa HyMmepucaHa OpojeBuma 18
u 1018, a apyra HanpraHa AujaroHaia IoBe3yje TeMeHa HyMmepucaHa Opojesuma 1018 u 2000. Ilo
KOJIMKO TeMEHa MMajy TpY MHOTOYTJIa 1001jeHa Ha IPETXOAHO OMMCAaH HaunH?

A) 38,983,1001 B) 37,983,1001 B) 38,982,1001
) 37,982,1000 1) 37,983,1002

3agauu koju epege 5 fioena

21. Ha tabnu je HanmcaHO HEKOJIMKO Lennx Opojesa, ykibydyjyhuu 6poj 2018. 36mp HanMCcaHNX LEINX
6pojesa je 2018, a mpom3Bo HalMcaHUX Ieux OpojeBa je Takohe 2018. Koju onm cmenehux 6pojeBa
MOXe ONTH Opoj HAITMCAHUX IeNINX OpojeBa Ha Tadmm?

A) 2016 b) 2017 B) 2018 I 2019 ) 2020

22, lata cy uetupu 6poja. Kama nzabepeMo Tpu O HBUX U OJIPEINMO BUXOBY APUTMETHUKY CPEIUHY,
a 3aTHM JIOJaMO BPETHOCT YETBPTOT, MOXKEMO TOOUTH pe3ynrate, 17, 21, 23 u 29. Hajsehu on matux
Opojesa je:

A) 12  B) 15 B) 21 N 24 ) 29

23. Tauke Ay, A1, Ao, ... ce Haa3e Ha MpaBoj, Tako 1a je [AgA;1| = 1, a Tauka A,, je cpemuire ayKu
Ap+1An+2, 38 CBaKU HeHeTaTHBAH 11€0 Opoj n. Komwvka je myxwuna myxu AgA11?

A) 171 B) 341 B) 512 I) 587 ) 683

24, JIBa KOHIEHTPUYHA Kpyra noynpedynnka 1 n 9 ynHe npcreH. Y yHyTpaIlmbOCTH
OBOT TIpCTEHA HAI[PTAHO je N KpyroBa 0e3 ImpeKianama, TAKO Ja OHU TOANpYjy obe
MTOYETHE KPYKHUIIE (Ha CIIUIU AECHO je MPUKa3aH MPUMED jeaHE O 1 KPY>KHHUILIA ca
OITMCAHUM CBOjCTBOM IIpoM3BOJbHOT IpcTreHa). Hajseha Mmoryha BpemgHoct 3a n je:

A) 1 b) 2 B) 3 I 4 A 5
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25. [Jlanka je HaIpTaja IpaBOyTaoHYy MPEeXy cacTaBjbeHy oa 12 KBaaparta,
a HEeKe O] KBazapara je o0ojuia y IpHO, KA0 Ha CIIUIU JECHO. Y CBaKu Oenu
KBaJIpaT yIIicaja je 6poj Koju IpeacTaBiba Opoj MPHHUX KBaIpara ca KOjuM
ITocMAaTpaHu Oenmy KBaApaT JIeNd cTpanuiy. JaHka je mcTo To ypaauia u ca
IIpaBOYTraOHOM MpexoM cactaBibeHOM o 2018 kBanpara. Koja je makcu-
MalTHa BPETHOCT KOjy OHA MOXKe TOOUTH Kao pe3ynTaT 301upa cBUX OpojeBa y
Mpexu cacTaBibeHoj ox 2018 kBagpara?

A) 1262  B) 2016 B) 2018  I) 3025 ) 3027

26. Cako teMe 18-oyriia, Ha CIIMIIH JIeCHO, Tpeba OUTH HyMeprcaHo 6pojeM
KOju IpeAcTaBba 30up OpojeBa KOjUM Cy HyMepucaHa cycenHa TeMeHa. JBa
TeMeHa cy HyMepucaHa kao Ha cimnd. Kojum 6pojem Tpeba Hymepucath
TeMe 03HaueHO ciioBoM A?

A) 2018  B) —20 B) 18 I) 38 ) —38 2 18

27. Ha KOJIMKO pa3IM4uTUX HAYMHA MOKeMO yrucatu 6pojese ckyna {1,2,3,4,5,6} y nossa npasoy-
raoHe tabje 2 X 3, TaKo Ja ce CBaKM Opoj Hajla3u y TAYHO jeJHOM II0JbY, a 1a 301p OpojeBa y CBaKoj
BPCTH M CBAKO]j KOJIOHU OyJe MesbuB OpojeM 37

A) 36  B) 42 B) 45 I) 48 Jl) Heku 1pyru 6poj

28. CemaM jemTMHMYHUX KOITKHITA je U3pe3aHo M3 KOIKe TUMeH3Hja 3 X 3 X 3, Kao Ha @
cmm necHo. Kako he m3rnemat mpecek ako oBako AJ0OMjEeHy KOIKY ITpeceueMo ca ag

pPaBHH KOja IPpoJIa3u Kpo3 IeHTap KOIKe U KOja je HOpMallHa Ha jeqHy o 4 BelIuke
JIjaroHaje KOoIKe?

LD 0 @ (2,

29. Mapko je HaIpaBHO BEIHKY KOUKY TAKO IITO je JISHO HEeKOTHKO MAbHX MICHTHYHUX KOIKHUIA,
a 3aTUM je 000j10 HEKOJIMKO CTpaHa Benuke Koike. Iberosa cecrpa Hukonuna je ucnycruna BeInKy
KOIIKY 1 OHa Ce pacliajia Ha mo4eTHe, MaJe Konkune. Konmko crpana Benmuke Kouke je Mapko o6ojuo,
axo 45 Manx KOUKUIA HUje IMaIo 000jeHy HUjeIHY CBOjy CTpaHy?

A) 2 B) 3 B) 4 I 5 o) 6
30. V xpyry npeunuka AD osnadvene cy nse tetuBe AB u AC, tako na je ’ B
<BAC = 60° u AB = 24 cm (Bumetu cnuky gecno). Kommka je myxuna Al 7 D

teruse BD ako je BE1LAC n EC = 3cm? ‘\
A) V3cm B) 2cm B) 3cm I) 2V3cm 0 3v2cm 5
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